
Логические операции: 
высказывания и связки



Определение 1. 
ВЫСКАЗЫВАНИЕМ  называется повествовательное  
предложение, о котором можно говорить, что оно либо 
ИСТИННО, либо ЛОЖНО.

Основные операции над высказываниями соответствует  
связкам  между предложениями, употребляемым в обычной 
речи. 



Операции над высказываниями

Из простых высказываний  строятся составное 
высказывание пользуясь логическими операциями



Пример 1

1)   А:  «2=2» - истина = 1
       В:  «7=7» - истина =1
       А ∧ В  вычисляем  логическое произведение  1 · 1 = 1

2)  А: «сосна -это дерево» - истина = 1 
       В:  «Дуб – это цветок» - ложь = 0
       А ∧ В  вычисляем  логическое произведение  1 · 0 = 0

3)   А:  «6 · 2 = 3» - ложь = 0
       В:  «6 : 2 = 3» - истина = 1 
       А ∧ В  вычисляем  логическое произведение  0· 1 = 0

4)  А:  «Уральск – столица» - ложь = 0
      В:  «Актобе - столица» – ложь  = 0
      А ∧ В  вычисляем  логическое произведение  0· 0 = 0



Операции над высказываниями



Пример 2

1)   А:  «Олег учится в колледже» - истина = 1
       В:  «Айбек  учится в колледже» - истина =1
       А ∨ В  вычисляем  логическую сумму  1 + 1 = 1

2)  А: «Артем занимается кикбоксингом» - истина = 1 
       В:  «Даурен занимается гимнастикой» - ложь = 0
       А ∨ В  вычисляем  логическое произведение  1 + 0 = 1

3)   А:  «Обучение в колледже офлайн» - ложь = 0
       В:  «Обучение в колледже онлайн» - истина = 1 
       А ∨ В  вычисляем  логическое произведение  0 + 1 = 1

4)  А:  «Уральск – столица» - ложь = 0
      В: «Актобе - столица» –ложь = 0 
      А ∨ В  вычисляем  логическое произведение  0 + 0= 0



Операции над высказываниями

Пример 3
А: «Сегодня  19.11.20. жарко» – ложь = 0
⇁ А: «Сегодня  19.11.20. не жарко» – истина = 1



Из истины следует истина –это 
истина
Из истины  следует ложь – это ложь
Из лжи следует истина –это истина
Из лжи  следует ложь –это истина









Определение
ТОЖДЕСТВОМ называется  высказывания про множества, 
которые истинны при любых видах входящих в них 
множеств.


